



## 学在深处、谋在新处、干在实处 登封市住房和城乡建设局狠抓党建,争先创优 稳步推进,建设世界历史文化名城



少林大道景观绿化



天中路



棋盘山公园全景图

2011年以来,在登封市委、市政府的正确领导下,登封市住房和城乡建设局(以下简称住建局)全体干部职工跟党走,紧紧围绕世界历史文化旅游名城建设目标,克难攻坚,务实重干,城市基础设施建设快速推进,行业管理不断加强,人居环境不断改善,城乡建设事业取得了新的突破和发展。记者 袁建龙 登封播报 孙亚奇 刘俊苗 文图

### 党建为先,创先争优氛围浓

登封市住建局深入开展了党的群众路线教育实践活动、“三严三实”教育活动、“三查三保”活动等,通过学习培训、征求意见、谈心交心、对照检查、民主讨论、边查边改、建章立制等多层次、多形式阶段活动的扎实开展,

活动取得了扎实成效。

加强党员干部队伍建设,5年来累计发展党员20余名。加强党员领导干部廉洁自律管理,高度重视政风行风建设,干事创业氛围日益浓厚。

河南省发展散装水泥先进

单位、河南省墙材革新工作先进单位、河南省装饰装修行业管理先进单位、河南省村镇规划建设先进单位、郑州市先进党委、郑州市园林绿化、市容环卫工作先进单位等,5年来相继获得上三级各类荣誉180多项。

### 城市功能不断提升 三步基础市民赞

2011年以来,登封市住建局根据城市建设总体目标和发展需要,启动建设市政基础设施工程70项,其中已竣工工程58项,正在紧张推进12项,累计完成投资13.1亿元。

#### 登封市政道路建设

“瞧,俺这儿路多宽,路边就是公园。”家住登封东区的王女士看着周围纳凉的人群满脸的自豪。短短5年,新区商住区天中路、福佑路北扩等6条市政道路顺利竣工,绿化之后,真的达到了路边就是公园的境界。

“洧河东路、书院河南路……这几条断头路难走,还危险!”市民的建议就是命令,登封市住建局加班加点,日夜奋战,迅速打通了7条断头路方便市民出行。

“大禹路、中岳大街雨污比

较严重。”了解情况后,该局立即实施了截污、雨污管网改造工程,累计铺设雨污管网9000米,铺设沥青路面3600平方米、人行道砖5万平方米,更换路侧石8880米。

#### 登封市政设施建设

为进一步完善城市功能,服务市民生产生活,该局坚持民生为本,统筹推进,处理能力3万吨/日的新区污水处理厂竣工投入正常运行;完成了垃圾处理场渗滤液处理系统及填埋区后续工程。累计挖填土石方10万立方米,铺设土工膜6.8万平方米,安装库区防飞网1250米和火炬燃烧装置;新建改造了15座复合式垃圾中转站、22座独立公厕和10座便捷式环保公厕;在少林大道、颍河路等14条主干道及商场、超市、公园周边区域施划非

机动车停车线1.1万米,并配套设置了停车导引牌。

#### 城市绿化美化

棋盘山公园、月季公园、嵩阳公园东扩建成开放,环境优美,花香四溢,游人如织。登封大道升级改造顺利竣工,同步建设了道路两侧的带状游园;新区商住区道路及两侧绿化带建设、少林大道景观绿化工程基本竣工。5年来累计新栽植行道树1.1万棵,乔木4万余株,新增城市绿地面积60万平方米。进入登封的每一个人无不惊叹:登封无愧国家园林城市的称号。

每年春节期间实施灯光亮化工程,更是登封春节必不可少的一道大餐。登封住建局累计在中岳大街、嵩阳路、迎仙公园、嵩阳公园、棋盘山公园等区域安装各类灯饰140万盏。

### 建筑市场秩序不断规范,优化服务保安全

当有人问起登封市建筑市场秩序为什么这么和谐的时候,(他们)笑道:“四个字——用心、换心!”

每年组织召开全市建筑行业管理工作会议,对全市建筑行业企业资质实施动态考核。

加强散装水泥推广和新型墙材革新力度,累计推广散装水泥1074万吨、商品混凝土136万立方米。

不断加大行业清欠力度,配合开展建设工程预防拖欠农民工工资专项检查40余

次,落实拖欠金额达4588万元,切实保障了建筑农民工的合法权益。

强化建筑工程质量监管,市区工程监督覆盖率达98%以上。开展质量安全大检查9次和巡检28次,累计巡检工程396项,消除质量隐患25起,整改合格率100%。

坚持在建工程施工安全日常巡检和拉网排查,累计查出和督促整改各类安全隐患2083条(次)。建设工程质量安全水平有了较大提升。

### 城乡统筹发展成效明显,传统村落美名传

积极争取农房危改资金,2011年以来累计实施农村危房改造4900户。大力扶持重点镇建设,累计为6个重点镇争取基础设施建设奖补资金823万元。

“我们一直知道这里是老街,可是直到现在才明白这竟然是咱们的‘国宝’!”一直生活在大金店老街的袁老头儿神情显得很激动。

登封市住建局扎实开展传统村落申报工作,大金店镇老街、君召乡君召村、三过尧村、颍阳镇刘村、徐庄镇柏石崖村、大冶镇洞头村、朝阳沟村7个村庄被住建部认定为优秀传统村落。大金店镇老街、徐庄镇柏石崖村被命名为中国优秀传统村落,正在积极申请国家专项资金,用于传统村落的保护和发展。

### 城市人居环境日益优化,查缺补漏不放松

登封市是国家卫生城市,城市精细化、科学化管理机制逐步健全。但登封市住建局并没有一丝一毫的放松,因为城市管理是动态工程,管理提升一刻也不能停步。

为巩固深化来之不易的创建成果,为广大大市民创设干净、整齐、优美、舒适的生活环境,该局积极实施局班子领导、科室包路责任制,采取划片包干、假期轮休、错时管理等措施,对市区环境卫生进行全天候、网格化监管。

劝阻各类违法行为、设置流动摊贩疏导点、规范市区夜市和露天烧烤、规范市区非机动车停放、拆除不规范广告标

牌、集中清除小广告……住建人就像辛勤的蜜蜂,哪里有需要就会出现在哪里。

面对日趋严重的大气扬尘情况,住建局全局上下齐动员,人员包干到工地,蹲守督促,限时整改,几乎所有人的吃住都是在工作。市政道路、露天烧烤扬尘污染综合治理,在建建筑工地累计播撒草籽8.6万平方米,覆盖防尘网19.7万平方米,硬化路面2.9万平方米。清运处理生活垃圾29.1万吨、建筑垃圾5.6万吨,取缔露天烧烤摊点150处,市区主要道路每日定时洒水降尘,城市大气质量明显改善,人居环境日益优化。

### 描绘新蓝图 再铸新辉煌

登封市住建局作为登封市新型城镇化建设的主力军,在今后的城市建设发展中,将积极主动适应新常态,以改革创新精神,创新投融资机制,加快建设完善城市基础设施,探索建设智慧城市、海绵城市,不断提升城市综合承载力,持续改善城乡人居环境。未来三年计划实施市政道路、污水垃圾处理、园林绿化、供暖供气等基础设施项目95个,基本实现城市建成区基础设施全覆盖,使城市布局更加合理、交通更加便捷、环境更加优美、文化更具特

色、管理更加规范,筑牢城市可持续发展环境平台,夯实世界历史文化旅游名城建设基础。

展望未来,面对更加辉煌的城市发展愿景和艰巨繁重的工作任务,登封市住建局广大党员干部职工群情振奋,斗志昂扬,决心在市委、市政府的坚强领导下,充分调动一切积极因素,牢固树立必胜信心,找准薄弱点,明确发力点,全力以赴,各个击破,确保各项建设管理目标任务如期圆满完成,为促进全市经济社会的持续快速发展做出新的更大的贡献!